

聚焦IPO重启

炒新
持续火爆

联明股份续演“秒停”

上交所解释停牌价差异

Q 昨天,本轮IPO重启首批申购的联明股份登陆上交所交易,依然延续此轮新股的“秒停”走势,首日换手率仅为0.6%,为首批4只新股中最低。

联明股份昨日上市,不出意料以发行价20%的上限开盘,报11.92元。在9:30后,连续竞价时又遭遇“秒停”,10点复牌后,联明股份涨44%,报14.3元,已达全天有效申报价格上限,截至收盘,涨停价挂52万手封单,远超该股流通股数。复牌前该股仅成交11.2手,成交金额1.34万元。

上交所昨日发布说明称,根据上交所规定,新股上市首日,成交价格较开盘价首次上涨超过10%,实施盘中临时停牌。按此计算,联明股份的临停价格应为13.11元。但由于上交所对盘中临时停牌采用异步停牌控制方式,实际停牌时间略晚于触发停牌价格的时间。而且联明股份进入连续竞价阶段后,卖盘稀少,价格档位差距较大,所以实际停牌价格为14.3元。说明中称,由于联明股份连续竞价阶段成交量小于1手,故行情显示14.3元成交量为0

手。

资料显示,联明股份共发行2000万股,发行价为9.93元,发行市盈率13.43。公司致力于汽车零部件,是专业从事汽车零部件生产的制造商,产品主要是为汽车整车厂提供汽车车身零部件。光大证券预计公司2013年、2014年、2015年发行后完全摊薄EPS分别为0.81元、0.90元、0.96元,结合同行业相关公司估值,考虑到公司业务面临客户及市场风险,预计合理询价区间为11.3~14.6元。东北证券认为,结合绝对估值和相对估值,公司合理价值区间为11.84~14.80元。

最终,联明股份封涨停于14.3元,换手率仅为0.6%,市场惜售心态十分明显。

此外,6月26日登陆深交所的雪浪环境、龙大肉食、飞天诚信,昨天也延续疯狂涨势,开盘即封涨停。现代快报记者 李颖鑫



CFP供图

新股
申报高潮6月末“大限”
IPO新股申报现小高潮

Q 昨天是6月的最后一天,预计还将出现拟上市公司扎堆申报及集中预披露的热闹场面。从今天开始,IPO预披露及新股申报将暂时告一段落,开始短暂的空窗期。另外,新股申报也出现了久违的小“高潮”。

7月统一起跑线

新股发行体制改革以来,IPO排队企业的审核状态包括已受理、已反馈、预披露更新及已通过发审会,以及中止审核或终止审核,改革之后证监会新受理的拟IPO企业,将即时预先披露。

6月30日之后,处于不同审核状态的企业将面临不同的“处置”结果。

按照证监会上周五的安排,截至6月底没有完成预披露的企业,将被“终止”审查,因为其申请文件中的财务资料届时就已经超过有效期,且逾期将达到3个月。

“2014年4月4日发布的《发行监管问答——关于首次公开发行股票中止审查的情形》明确,发行人申请文件中记载的财务资料已过有效期的,将中止审查;发行

人申请文件中记载的财务资料已过有效期且逾期3个月未更新的,将终止审查。”证监会发言人张晓军6月27日对记者称,据此到6月底,处于不同审核状态的企业将受到不同程度的影响。

对于截至今日已完成预先披露,但尚未过会的企业,若公司财务资料截止期为2013年年底,则其财务资料已过有效期,证监会将中止审查;这些企业应需要在9月底前更新财务资料,否则证监会将对其终止审查。

对于已过会企业,由于按首发办法的相关规定和以往惯例,其财务资料有效期可以延长一个月,但是若在前述延长后的有效期内公司仍未能刊登招股说明书,则需要及时更新财务资料,并按规定报送会后事项材料。

证监会对“6月大限”已经预警了一个月,业内早有预期,认为近期会出现排队企业集中预披露的情形,但新股出现扎堆申报,却出乎很多人的意料。

从证监会公布的预披露企业数量而言,上周“集中预披露”如期出现。6月27日一天有56家企业进行了预披露,上周全周预披露企业达94家。

但是,将要结束IPO排队的企业数量并未因此减少太多,原因是这94家预披露企业当中,近一半是新申报企业。换句话说,还有近百家企业在6月30日一天完成预披露,否则将不得不终止IPO进程。

截至6月27日,A股正常审核的IPO排队企业数量达到664家,与前一周相比增加45家,其中,主板排队企业达到282家,中小板149家,创业板233家,新增的45家新申报企业都已经获得证监会受理并于6月27日完成了预

先披露。

同时,预披露企业增加94家,达到618家,其中有56家在6月27日进行了集中预披露,包括新申报的45家企业在内。

IPO重启之后,由于监管层对新股申报整体持“分流”或“劝退”态度,企业和保荐机构在申报IPO时表现谨慎。

今年3月底,证监会明确承认“IPO企业排队积压现象较为严重”,并提示称“新申报的企业将按照受理顺序安排审核,预计在较长时间内难以完成审核程序”。除此之外,证监会还提醒企业和保荐机构,排队过程中需要面对《证券法》修订、注册制改革等重大政策变革带来的申报材料更新甚至重新递交的可能性。

基于上述因素,证监会对保荐机构提出要求,希望保荐机构“协助发行人合理把握申报时间,以避免给发行人带来不便”。

据《第一财经日报》

● 最新消息

证监会再发23家预披露名单
江苏银行及
多家农商行现身

6月30日,证监会公布了最后一批23家预披露和预披露更新信息,其中,14家在上交所上市,5家在中小板上市,4家在创业板上市。加上此前披露的618家,已有641家企业发布了预披露或预披露更新信息。值得注意的是,最后一批名单中,包括不少城商行、农商行。筹备上市多时的江苏银行终于现身预披露名单,而无锡农商行、常熟农商行、江阴农商行、吴江农商行、张家港农商行等也集中亮相。

证券时报网

● 有此一说

媒体推算10新股半年走势
今世缘
将超过70元?

根据媒体统计,10只新股半年内的股价走势,是可计算的。

理财周报IPO实验室从48只次新股市盈率分析,以“发行时、上市后三个月(截至3月15日)、半年内峰值、最新表现(截至6月26日)”为4个时间点研究;而每个时间点数据通过“平均值、最高均值(最高5只股票)、最低均值(最低10只)”三个维度计算市盈率。

据统计,在刚发行时,48只次新股市盈率平均值为29.02倍。

上市3个月后,48只次新股市盈率为48.03倍,其中最低10只股票的算术平均市盈率为27.83倍,最高的5只股票算术平均市盈率为79.13倍。

而在半年间,48只次新股市盈率峰值平均为74.91倍,其中前5只峰值最高的股票均值为160.37倍,峰值最低的10只股票均值为70.48倍。

如今,截至6月26日,次新股市盈率平均值为53.16倍,最高均值为105.72倍,最低均值为28.60倍。

根据次新股不同时间点的市盈率,以及此次10只新股的每股收益,可预测10只新股未来的股价走势。

每只新股有3条K线图,分别为“三个月”、“半年”、“最高股价”的股价表现,而每条线上则有4个坐标,即“首发价格、市盈率最低均值下的股价、市盈率全部均值下的股价、市盈率最高均值下的股价”。

龙大肉食未来3个月内,将在14.82元~42.15元间波动,平均值为25.59元;半年内,将在15.24元~56.32元间波动。雪浪环境半年内将在20.07元~74.19元间波动,飞天诚信半年内将在60.56元~223.59元间波动。

参考48只次新股半年内市盈率平均值,一心堂、富邦股份、联明股份、北特科技、莎普爱思、依顿电子、今世缘在半年内的股价可达49.19元、52.35元、40.07元、27.17元、84.67元、34.97元、72.17元。

不过华南一名基金人士表示,股市还会受到货币政策、公司成长性等影响,不好推测股价走势。

据《理财周报》

打新
有些疲劳打新基金客户撤离:
“中签5只不如原来1只”

Q 第二批IPO过后,那些奔着新股收益而去的打新基金尴尬至极。一方面,打中几只新股对基金净值涨幅贡献值还不到1%,和年初打新收益相比有天壤之别;另一方面,那些借道基金打新的客户,也开始出现陆续撤离的迹象。

单只新股净值贡献不足1厘

年初IPO重启后,基金首轮打新获取的高收益,像是给各路资金指明了赚钱的路径。于是,在本轮10只新股申购时,巨大的财富效应引来了各路资金。

由于此次新增了回拨档次,本轮10只新股中,除富邦股份外,其余9家公司网上认购倍数均超过150倍,最低为176倍,最高达到540倍,均触发回拨机制,回拨后新股网上发行量占比90%,网下发行量仅占10%,进一

步降低了机构的获配比例。

一家中型基金公司的打新负责人告诉记者,“从第一阶段10只来看,能够拉开收益率差距的新股都没中上。我们有只基金打中了5个,按照我们内部测算的目标价,大概能赚个200万~300万元,收益率连1%都不到。如果就中一只的话,基金净值涨一厘都不可行。中了5只的盈利还比不上原来中1只赚的钱多。”该负责人抱怨道。

已有借道打新客户撤出

基金净值数据显示,多只此前以打新噱头发行的基金,在6月26日净值涨幅大多维持在0.1%附近。

打新基金的收益水平,自然会影响到那些借道基金打新的客户们的投资意愿。据记者了解,已有打新基金出现了客户流失的现象。“我们客户问我,你中这几个新股能赚到多少钱,我说两三百万吧,好的也就500万元吧,可这已很乐观了。”华南某基金公司的基金经理告诉记者。

而当询问是否有客户会选择赎回时,该基金经理直言:“客户也不傻,也会算啊,10个亿的资金规模,打新收益一个点都没有。现在已有客户选择赎回了。”

前述打新小组负责人也表示:“现有客户流失是正常的,打新又不赚钱,这是一个选择的过程。”

事实上,对于借道基金打新的投资者而言,基金各类费用的支出则是摊薄投资收益的主要因素。此前,好买基金研究中心的测算显示,打新基金的中位收益水平大约年化8%~10%。而根据渤海证券的研报测算,以打新基金中的主力灵活配置型基金为例,管理费、赎回费和申购费加起来总费用就达到3.39%。这也意味着,普通散户打新如果一年内2次以上进出,打新收益基本上就被各种费率覆盖。

据《每日经济新闻》